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問010035解説
◆解答

設問１ イ

設問２ ａ エ ｂ イ

設問３ ｃ ウ ｄ ウ

◆解説

温度検出器から出力した温度をＡ／Ｄ変換器でデジタルデータに変換し、表示するシステム

である。

システムの動作概要

① ６０秒間隔にタイマー割り込みが発生し、システムを起動する。

② システムが起動すると、Ａ／Ｄ変換器を介して、温度検出器の出力を取り込む。

③ 取り込まれた温度は１桁８ビットの２進数２桁分に変換される。

④ 次の図に示すように、上位桁は９～１５の７ビットで、下位桁は１～７の７ビットでＬ

ＥＤのセグメントに対応づける。０、８のビットは小数点に対応する。

温度モニタ構成図

割り込みプログラムの処理の流れ

① レジスタに設定された１を、OUTPUT2に書き込みＡ／Ｄ変換を開始する。

② 機器に設定されているINPUT2からデータを読み込み、GRに設定する。

③ ②で設定された値が、０ならばＡ／Ｄ変換継続中で②に戻り、０以外ならばＡ／Ｄ変換

が完了し、出力値を確定し、④に移る。

④ Ａ／Ｄ変換後、INPUT3からデジタル変換された２桁の値を得る。

⑤ 手続きDISPLAYを呼出し、表示器に００～９９の値を表示する。
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アナログデータをデジタルデータに変換するプロセス

① ２桁の１０進数のデータを１６ビットの２進数に変換する。

検出温度８０度を１６ビットの２進数００５０(１６進数表記)に変換する。

② １６ビットの２進数を２進化１０進数に変換する。

８０度を２０進化１０進数コード０８００(１６進数表記)に変換する。

。③ ２進化１０進数の各桁を対応表を使用して８ビットで構成される形状データに変換する

、 。上位の桁０８をＦＥ(１６進数表記)に 下位の桁００をＦＣ(１６進数表記)に変換する

形状データへの変換表

表示数字 ２進化１０進数 ２進数表示 形状コード

０ ００ １１１１１１００ ＦＣ

１ ０１ ０１１０００００ ６０

２ ０２ １１０１１０１０ Ｄ２

３ ０３ １１１１００１０ Ｆ２

４ ０４ ０１１００１１０ ６６

５ ０５ １０１１０１１０ Ｂ６

６ ０６ １０１１１１１０ ＢＥ

７ ０７ １１１００１００ Ｅ４

８ ０８ １１１１１１１０ ＦＥ

９ ０９ １１１１０１１０ Ｆ６

レジスタＧＲに１を設定

ＧＲの値１をOUTPUT2に書き

込みＡ／Ｄ変換を開始する

Ａ／Ｄ変換機器からINPUT2か

らＧＲに設定する値を書込む

ＧＲの値によって、Ａ／Ｄ変

換の完了を判定する

ＧＲの値が０ならば、Ａ／Ｄ変

換中、０でないらば変換完了 Ａ／Ｄ変換後の出力値

を読み込む

２桁の温度を表示する
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７セグメントとビット番号との対応

５場合の例

ビット番号 ７６５４３２１０

２進数の値 １０１１０１１０

ビット番号０は小数点で、すべて０となる。

設問１

５を表示する場合、右の図に示すようにビット７～１に設定する２進数は１０１１０１１

となり、小数点のビット０は０であるから、１０１１０１１０＝Ｂ６となる。求める答えは

イとなる。

設問２

ａは、Ａ／Ｄ変換開始で、OUTPUT2にＧＲの値１を設定する処理である。OUTPUT2となり、

求める答えはエとなる。

ｂは、Ｉ／Ｏポート２に機器からの０または０以外の値の読み込みであるから、INPUT2と

なる。求める答えはイとなる。

設問３

ｃは、図５の１６進数表記でＦＥＦＣは、上位桁が８、下位桁が０であるから、図４のＢ

ＣＤ変換後の内容は０８００となり、求める答えはウとなる。

ｄは、温度８０度であり、２進数に変換すると、(８０) ＝(０１０１００００) となる。１０ ２

１６ビットで表示すると、０００００００００１０１００００＝００５０となる。求める

答えはウとなる。
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